СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ВИТОРИЯ» (Сетубал)

1 — Кавазашвили

Жоакин Торрес

2 - Логофет

— Ребело

3 — Петров

— Кардоссо

4 — Ловчев

— Мендес

5 - Абрамов

— Сантос

6 - Киселев

— Каррико

7 - Калинов

- Октавио

8 — Хусаинов 9 — Осянин

— Матино

Хосе Мария

10 - Пискарев 11 — Силагалзе — Геррейро - Xoce Toppec

Жасинто

Капитан команды — Г. Хусаинов

Капитан команды — Кардоссо

Тренер — Н. Симонян

Тренер — Х. Педрото

Матч судит судья Гол. Судьи на линни — Хевитт и Дэвис (все — Уэльс).

О возможных изменениях в составе команд, о номерах игроков команды «Витории» будет объявлено по радио.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

26 октября на Большой спортивной арене - матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Минск). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта — матчи на первенство СССР по хоккею:

22 октября встречаются «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва).

25 октября — ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). Начало игр в 19.30.

СПОРТЛОТО

Если вы любитель спорта, попробуйте распределить свои симпатии между футболом и биатлоном, кончым спортом и самбо, бадминтоном и хоккеем... Занятие это очень интересное - в случае успеха вас ждет выигрыш от 3 до 5000 рублей!

Речь идет о «СПОРТЛОТО» — новой игре миллионов. Каждые десять дней крутится, вертится тиражный шар-барабан, и число «счастливчиков» увеличивается с каждым разом. Карточки «Спортлото», стоимостью 30 копеек каждая. вы можете купить в кносках «Союзпечати», в подземных переходах, на станциях метро. Желаем удачи!

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 1252

Цена 4 коп.

Тир. 3 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ОКТЯБРЯ 1971 r.

РОЗЫГРЫША КУБКА УЕФА

"СПАРТАК" — "ВИТОРИЯ" (MOCKBA, CCCP) (СЕТУБАЛ, ПОРТУГАЛИЯ) Стадион «Гудисон парк» в Ливерпуле 19 июля 1966 года стал местом самой крупной футбольной сенсации последних десяти лет. Двухкратные чемпионы мира, бразильцы, в присутствии 59 тысяч очевидцев и миллионов телезрителей были повергнуты сборной командой Португалии — 1:3 (0:2). Игравший под номером «13» атлет из Мозамбика Эйсебио, забив в этом матче два мяча, вписал самую яркую страницу в историю порту-

гальского футбола.

Мало кто предполагал, что сборная Португалии, впервые выйдя в число финалистов чемпионата мира, одержит победу в третьей предварительной группе над грозными соперниками — командами Болгарии, Бразилии и Венгрии. И никто не ожидал, что она поднимется в итоге на третье призовое место. Но, имея в составе неутомимых Эйсебио и Торреса, она преподнесла, пожалуй, самый крупный сюрприз. В Манчестере португальцы побеждают футболистов Венгрии — 3:1 и Болгарии — 3:0, а в Ливерпуле чемпиона мира — команду Бразилии. Правда, в четвертьфинальном матче с молодой и перспективной командой Корейской Народно-Демократической Республики португальцы были на грани поражения — 0:3. Но четыре гола Эйсебио (из них два с пенальти) и один Аугусты решили исход матча — 5:3.

И вот впервые в официальном матче на лондонском стадионе «Уэмбли» встретились советские и португальские сборные (наши соперники проиграли в полуфинале англичанам — 1:2). Напомним состав нашей команды: Яшин, Пономарев, Хурцилава, Данилов, Корнеев, Серебрянков, Воронин, Сичинава, Метревели, Банишевский, Малофеев. Из-за болезней и травм отсутствовали Шестернев, Сабо, Паркуян, Численко и Хусаинов. Впервые и единственный раз капитаном сборной был Л. Яшин. В простой и рядовой обстановке Хурцилава в борьбе за верховой мяч с высоким форвардом из «Бенфики» Хосе Торресом дотронулся рукой до мяча. Эйсебно реализовал 11-метровый. На перерыв со перники ушли при ничейном счете — 1:1. Это Эдуард Малофеев сумел

провести ответный мяч.

Ничто как будто не предвещало поражения. Но ошиблись защитники, и Хосе Торрес с выгодного положения забивает победный год — 2:1. Так впервые португальцы стали бронзовыми медалистами, а советские

футболисты тоже впервые заняли четвертое место.

Спустя четыре года сборная СССР приехала в Мексику на финальные игры чемпионата мира, а португальцы остались дома. Очевидно, после громких побед они ожидали, что успешно выступят в отборочных играх с командами Греции, Румынии и Швейцарии. Первый отборочный матч 27 октября 1968 г. на своем поле португальцы выиграли у сборной Румынии — 3:0. Прошло чуть больше месяца, и в Афинах (11 декабря) они были повергнуты греками — 2:4. 14 апреля 1969 г. дома сборная Португалии проигрывает в отборочном матче чемпионата мира команде Швейцарии — 0:2. В трех последующих матчах призеры первенства мира в Англии набрали всего два очка: Греция — 2:2, Румыния — 0:1 и Швейцария — 1:1. В результате — четвертое место в группе.

Ныне футболисты сборной Португални предпринимают отчаянные усилия в борьбе за выход в число восьми сильнейших команд континента. Стартовали португальцы неплохо: 14 октября прошлого года они в Копенгагене выиграли у команды Данин — 1:0. Спустя почти четыре месяца в гостях команда Португалии проиграла бельгийцам — 0:3. Даже выигрыш у шотландцев (2:0) — соперников по пятой отборочной группе — не спас

положения. После четырех матчей впереди идут бельгийцы — 8 очков. В минувшую среду в Глазго португальцы старались наверстать упущенное во встрече со сборной командой Шотландии, но безуспешно — 1:2. Теперь в этой отборочной группе осталось провести два решающих матча: 10 ноября Шотландия — Бельгия и 21 ноября Португалия — Бельгия.

Если на мировых форумах сборная Португалии блеснула впервые только в 1966 г., то ее клубные команды успешно выступали еще в начале шестидесятых годов. Общепризнаиный авторитет испанского клуба «Реал», пять раз подряд завоевывавшего титул обладателя Кубка европейских чемпионов, поколебал португальский клуб «Бенфика». Именно он весной 1961 г. нанес поражение в финале розыгрыша другой испанской

команде «Барселона» — 3:2.

Через год португальцы во второй раз завоевали самый почетный трофей для сильнейших команд Европы, победив в решающем матче мадридский «Реал» — 5:3. Еще дважды «Бенфика» выходила в финал этих соревнований, но оба раза уступала приз итальянским клубам: 1963 г. — «Милану» — 1:2 и 1965 г. — «Интернационале» — 0:1. Тем временем другой португальский клуб «Спортинг» из Лиссабона впервые завоевал другой трофей — Кубок обладателей кубков. В 1964 г. в финале он победил команду МТК (Венгрия) — 1:0.

Футболисты команды «Витория» из португальского города Сетубала — не новички в европейских соревнованиях сильнейших клубных команд. Они уже трижды выступали в розыгрыше Кубка обладателей кубков — 8 матчей (2 победы, 2 инчын и 4 поражения), а также в Кубке ярмарок. «Витория» сейчас по праву (за «Бенфикой» и «Спортингом») занимает достойное, 3-е место в «табели о рангах» португальского футбола. В эти дни стартовал национальный чемпионат Португалии. «Витория» пока на 3-м месте, проигрывая «Спортингу» два очка, а «Бенфике — одно.

В Португалии «Виторию» так же, как у нас московский «Спартак», называют кубковой командой. Она, по заявлению спортивных обозревателей, может в играх по олимпийской системе сделать чудо, зато в трудном марафоне из 30 раундов не способна выдержать конкуренцию двух

лиссабонских клубов.

Итак, сегодня московские зрители и гости увидят две команды, которые, имея интересную спортивную историю, никогда не встре ались между собой. Любителям футбола мы предлагаем обратить внимание на Хосе Торреса (он пять лет назад забил победный гол в ворота советской сборной), Джасинто Жоао — негра из Анголы, которого называют «вто-

рым Пеле».

Московский «Спартак» — также не новичок в крупнейших европейских турнирах. 28 сентября 1966 г. он в $^{1}/_{16}$ финала Кубка обладателей кубков встретился в столице Югославии с местной командой ОФК (Белград). Москвичи победили — 3:1. Через неделю в Лужниках они подтвердили свое превосходство — 3:0. В одной восьмой финала 9 ноября на своем поле спартаковцы неожиданно сыграли вничью с австрийской командой «Рапид» — 1:1. В Вене москвичи не сумели отыграться — 0:1. Год назад в розыгрыше Кубка европейских чемпионов спартаковцы сразу же уступили дорогу в одну восьмую финала швейцарскому клубу «Базель» — 3:2 и 1:2.

Псред сегодняшней встречей «Витория» и «Спартак» провели в первом розыгрыше Кубка Европейского Союза футбольных ассоциаций (УЕФА) по два матча. «Витория» у себя дома в Сетубале выиграла в первом матче у французской команды «Ним» — 1:0 (гол с пенальти забил Торрес), а 29 сентября в гостях проиграла призерам первенства Франции — 1:2. Но «гостевой» гол оказался победным. Спартаковцы в Лужниках со счетом 2:0 выиграли у команды ВСС из чехословацкого города Кошице. Однако в гостях их так же, как и португальцев, преследовала неудача — 1:2. И здесь выручил «гостевой гол», который, правда, чехословацкие футболисты забили сами в свои ворота.

Ан. Николаев